



逐客令两连击

驱逐23人后，俄再赶走50多名英国外交官

俄罗斯外交部3月31日表示，依照人数对等原则，50多名英国驻俄外交人员需要离开俄罗斯。当天，俄政府还要求英国就一架俄罗斯国际航空公司航班在伦敦希思罗机场遭英方搜查一事作出解释，否则可能对英方航班采取相同措施。对此，英国安全和经济犯罪部国务大臣华莱士回应说，英方边检人员搜查飞机是“例行公事”。

根据人数对等 之前驱逐23人还不够

俄外交部3月30日召见了英国驻俄大使布里斯托，要求英国缩减在俄外交使团人员规模，使之与俄方在英外交官人数相同。英国外交部对俄方举动表达“遗憾”，同时拒绝披露英方依俄方要求可能撤回多少驻俄外交人员。英国驻俄使馆同样拒绝披露馆员人数。

俄外交部发言人扎哈罗娃3月31日“揭开谜底”。她说，“我们要求对等。”这意味着英方应撤回的驻俄外交官人数大概“50多人”。

俄罗斯前特工斯克里帕尔及其女儿尤利娅3月4日在英国威尔特郡索尔兹伯里市区一条长椅上昏迷。按英方的说法，他们中毒，所涉神经毒剂由苏联研制。

与“中毒”事件关联，英俄此前已相互驱逐了对方23名外交人员。英方还暂停与俄方高层外交联络，同时决定英国王室成员不出席俄罗斯主办的2018年世界杯足球赛。俄方则以两国相互派驻领事机构数量不对等为由，关闭英国驻圣彼得堡总领馆并中止英国文化协会在俄活动。

几天前，美国等20多个西方国家相继驱逐俄方外交人员，以示支持英方立场，即俄方“极有可能”应为“中毒”事件承担责任。作为回应，俄方3月29日和30日分别宣布驱逐60名美外交官以及另外23个国家的外交官。

英方无证搜查俄航班 俄方威胁报复

俄罗斯国际航空公司说，英国警方和海关人员3月30日突然搜查该公司旗下一架将从伦敦飞往莫斯科的航班。英方人员起初要求所有机组人员下飞机，最终准许机长米特罗法诺夫留在驾驶舱内。

米特罗法诺夫3月31日接受“俄罗斯24”新闻频道采访时回忆说，一些人带着警犬出现，“告诉我们要搜查飞机，看看有没有航空禁带物品”。米特罗法诺夫说，他当时待在驾驶舱，舱门开着，能看到英方人员沿过道行走，但无法看清搜查过程。搜查持续了约10分钟，英方人员没有出示任何文书。

“没有文书、没有理由，他们什么都没有对我说。”米特罗法诺夫说，“他们

不让我看他们在干什么。按我们的规则，检查人员需由机组人员陪同。询问（俄罗斯）领事和航空安全官员以后，我们才得以继续执行飞行任务。”

俄罗斯国际航空公司认定，英方举动违反通行的国际惯例。这家航空运营商在声明中说，“如果英方对自身行为给出明确理由和解释，俄罗斯国际航空公司愿意配合”。

俄罗斯交通部3月31日说，俄航空安全协调中心将要求英方解释这次搜查行动，“如果没有解释，俄方将视这些行为非法，保留对英国航空运营商采取相同措施的权利”。英国安全和经济犯罪部国务大臣华莱士后来发表声明称，搜查是“例行公事”。



3月31日，在俄罗斯驻美大使馆，被美方驱逐的俄外交官和家属乘车前往机场搭乘专机回国。

英俄外交纠纷 升级成西方与俄对抗

俄前特工斯克里帕尔及其女儿在英国“中毒”事件引发的外交风波持续发酵。究其本质，此次纠纷凸显了俄罗斯与西方国家在战略层面长久以来的互不信任。

俄外长拉夫罗夫3月16日曾表示，历史表明，只要俄罗斯日趋强大，部分国家就会联合反俄。“此次‘中毒’事件使英美有机会再次走到一起，并迫使与其同气连枝的国家加入反俄阵线。”

俄外交部下属国际关系学院教授索洛韦伊认为，西方联合反俄是希望借“中毒”事件让俄方认识到，西方国家对俄现行的某些对外政策不能接受，借此警告俄勿进一步采取西方认为“危害国际稳定和西方利益”的举动。

一些分析人士指出，此次事件发生的时机耐人寻味。事件的发酵恰逢俄总统普京以高支持率再度赢得大选，欧美掀起一致对外的反俄浪潮意在为普京的新任期继续加压，扰乱俄国内视听，谋求动摇普京的民意基础，同时进一步制造孤立局面、破坏俄国际形象。

英国一些舆论则认为，英国政府高调处理此事，在“脱欧”压力下转移注意力之嫌。俄驻英大使雅科文科曾表示，英国“脱欧”后将丧失通过欧盟施加政治影响的杠杆，导致其国际重要性下滑，需要在西方世界中找到自身定位，而在“中毒”事件上做文章再合适不过。

事件发展至今早已超出英俄双边外交纠纷的范畴，而成为西方反俄联盟与俄罗斯的一次争斗。

综合新华社消息

朴槿惠案一审6日宣判

据韩联社4月1日报道，涉嫌亲信干政等18项指控的韩国前总统朴槿惠已被捕满一年，首尔中央地方法院刑事合议第22部将于4月6日对朴槿惠案进行一审宣判。此前，亲信干政案的当事人崔顺实被判处20年有期徒刑。韩媒预计，朴槿惠的量刑可能更高。

报道称，2月13日，崔顺实一审被判处20年有期徒刑，当时法院认定崔顺实向三星索贿等主要指控成立，且判定朴槿惠共谋关系成立，因此外界认为朴槿惠会和崔顺实一样被判有罪。同时，朴槿惠作为前总统，被问责的力度可能更大，且与崔顺实相比，朴槿惠还有排挤部分文化和艺术界人士、泄露青瓦台文件等指控，因此预计量刑会更高。

针对朴槿惠的各种指控中，法定量刑最高的是《有关特定犯罪加重处罚的法律》规定的受贿罪，若加重处罚可判无期徒刑。但分析认为，检方此前要求法院判处朴槿惠30年有期徒刑。另外，从对崔

顺实和三星电子副会长李在镕等涉案人员的一审判决结果和公平性来看，朴槿惠被判无期徒刑的可能性不大。

朴槿惠是否会在一审宣判时露面也受到关注。朴槿惠自去年3月31日被捕后一直被关押在首尔看守所，同年10月关押期限被延长后，朴槿惠以遭到政治报复为由5个多月来没有出席庭审。

在看守所，除了两名律师之外，她拒绝与其他人见面，包括自己的胞弟和胞妹。允许与家人会面的春节和中秋节，她也是一个人度过。据悉，朴槿惠在看守所阅读以日本战国时代为背景的小说《大望》和韩国长篇小说《客主》、漫画《风斗士》等安静度日。自近期新增收受国家情报院提供的特殊活动经费等指控后，她开始同公职律师进行书面沟通。

朴槿惠一审宣判后，亲信干政案5名涉案者的一审判决将全部出炉。4月4日，崔顺实、前青瓦台秘书安钟范、乐天集团会长辛东彬的二审将开始。 据中新网

韩美低调重启“秃鹫”军演

韩美军方4月1日启动代号“秃鹫”的联合军演，计划持续4周，比往年缩减一半时间。韩联社报道，韩美军方分别派出约30万人和约1.15万人参加本次军演。

韩美都强调此次“秃鹫”军演更注重防御，核心科目将由国家重点设施及主要后勤基地的防护、清除水雷、海军联演等组成。同时，韩美还将在4月1日至8日进行“双龙”联合登陆训练。美军今年派出两栖攻击舰“黄蜂”号和“好人理查德”号参加此次训练。其中，“黄蜂”号将搭载F-35B隐形战机，这是该战机首次投入“双龙”训练。

今年的“秃鹫”演习规模虽与往年相当，但美军减少了向半岛出动战略武器。去年，韩美高调公开核动力航母“卡尔·文森”号参加部分演习。此外，去年演习期间，美军“俄亥俄”级攻击型核潜艇“密歇根”号也出现在韩国，还有B-1B“枪骑兵”远程战略轰炸机、F-35隐形战机。分析认为，这次韩美低调军演是因为韩朝、

美朝首脑会谈在即，避免刺激朝鲜。

此外，本月23日起，韩美还将启动代号“关键决断”的联合军演，军演预计持续2周。与侧重野外机动实兵演练的“鹞鹰”不同，“关键决断”是以电脑模拟形式为主的联合指挥所训练，参加本年度“关键决断”演习的美军约1.22万人。

自1953年朝鲜半岛停战以来，韩美每年都会举行大规模军演，其中包括三四月的“秃鹫”和“关键决断”，以及八九月的“乙支自由卫士”演习。韩美从1964年起每年举行“秃鹫”军演，从1994年起每年进行“战时增援演习”。从2002年起，这两个军演同时举行。从2008年起，韩美每年举行“关键决断”军演，以取代“战时增援演习”。

3月6日，韩国特使团首席特使、青瓦台国家安保室长郑义溶访朝期间，不仅向朝方通报了今年因平昌冬奥会推迟的韩美军演的重启时间和规模，甚至还获得朝鲜领导人金正恩的“理解”。(宗禾)